Технологическая карта занятия
Тема занятия: путешествие в мир комнатных растений
Возрастная группа: старшая (5-6 лет)
Цель занятия: уточнить и систематизировать знания детей о комнатных растениях
Задачи занятия:
Образовательные: познакомить детей с новым комнатным растением, обобщить представления детей об уходе за комнатными растениями, закрепить знания об основных потребностях комнатных растений, учить детей различать данные растения по внешнему виду.
Воспитательные: воспитывать у детей желание ухаживать за живой природой.
Развивающие: развивать произвольную память, обогащать словарный запас.
Словарная работа: фиалка, алоэ, герань.
Планируемые результаты занятия: дети знают, что такое фиалка, имеют представление об уходе за комнатными растениями и о их потребностях, умеют различать по внешнему виду, хотят ухаживать за живой природой.
Материалы и оборудование: игрушка «колокольчик», карточки с изображением алоэ, герани, фиалки, живые цветы (алоэ, герань, фиалка),
Дид.материал для игры. 


	№
	Этапы, продолжительность
	Задачи этапа
	Деятельность педагога
	Методы, формы, приемы
	Предполагаемая деятельность детей
	Планируемые результаты

	1.
	Организационно-мотивационный этап
	Заинтересовать на предстоящую деятельность
	Ребята, к нам сегодня в гости пришел Колокольчик.
У него есть какая-то новость для вас.
Колокольчик: ребята, предлагаю вам отправится со мной в путешествие в мир комнатных растений, впереди нас ждут разные задания, с которыми нам придется справится!
В: ну что, ребята, готовы отправится в путешествие?
	Словесный метод (беседа, вопрос к детям)
Наглядный метод (показ Колокольчика)
	Дети слушают воспитателя, хотят отправится в путешествие.


Отвечают хором:
-да!!
	Дети хотят отправиться в путешествие

	2.
	Основной этап

	
	
	
	
	

	2.1
	Информационно-аналитический
	закрепить знания об основных потребностях комнатных растений, учить детей различать данные растения по внешнему виду.
развивать произвольную память, обогащать словарный запас.

	Сегодня мы поговорим о живой природе. Давайте вспомним, что относится к живой природе? 
А почему вы думаете, что растения (цветы) живые? 
Все верно, ребята. И первое задание в нашем путешествии, это загадки!
Послушайте внимательно.
Колокольчик: Дети я думаю, что вы знаете, как называются в вашей группе растения. А чтобы проверить ваши знания я загадаю вам загадки о растениях. Вы должны будете отгадать, что это за растение и показать его.
Загадка  (про алоэ)
Лист с горбочком-желобочком,
Шипы имеет, а ранить не умеет,
Зато лечит нас в любой час.
Воспитатель: Это - «Алоэ», а в народе его называют просто «Домашним доктором» или «Столетник». А почему это растение так называют? 
А хотите узнать почему? Потому что, это растение очень долго живет, и самое главное может лечить людей. Сок «Алоэ» помогает и при насморке, и боле в горле, и ранах, и ожогах. А цветов у «Алоэ» нет. А как же получить сок? Надо взять листик и выжать сок, затем пропитать кусочек бинтика и положить на пример на ранку, и ранка очень быстро заживет.
Колокольчик: Куст оконный и балконный
Лист пушистый и душистый
А, цветы на окне
Словно шапка в огне. ( Герань)
Воспитатель: - Что общего у герани и алоэ?
Воспитатель: - Хорошо, но вы забыли назвать очень важную часть растения. Какую?Для чего нужны растению корни?
 - Они высасывают из почвы влагу, питательные вещества, а ещё корни удерживают растение над землей.
Колокольчик: ребята, вы отлично справились с загадками, а теперь предлагаю вам размяться!
Физкультминутка:
Говорит цветку цветок:
«Подними-ка свой листок». (Дети поднимают и опускают руки)
Выйди на дорожку
Да притопни ножкой (Дети шагают на месте, высоко поднимая колени)
Да головкой покачай
Утром солнышко встречай (Вращение головой)
Стебель наклони слегка-
Вот зарядка для цветка. (Наклоны)
А теперь росой умойся,
Отряхнись и успокойся. (Встряхивание кистями рук)
Наконец готовы все
День встречать во всей красе.


	Словесный метод(беседа, рассказ, вопросы к детям, использование худ.слова – загадка, уточнения, пояснения, указания как разъяснение дошкольникам содержания и последовательности действий, косвенные приемы оценки -совет, напоминание, замечание).
Наглядный метод (показ способа действий).
Практический метод (практическое выполнение задания)
	Слушают воспитателя.
- Цветы, растения.
- они дышат, питаются, размножаются.









Дети внимательно слушают загадку.
Думают.

Отвечают хором:
- да!












-это  Герань.
-Есть стебель, листья

 - Корни. Они находятся в земле.
Слушают колокольчика, выполняют физминутку.
	имеют представление об уходе за комнатными растениями и о их потребностях, умеют различать по внешнему виду

	2.2.
	Этап практического решения проблемы 
	познакомить детей с новым комнатным растением, воспитывать у детей желание ухаживать за живой природой
	Колокольчик: ребята, а сейчас я вам расскажу о новом растении, подумайте, может быть вы уже его знаете.
Знакомство с новым растением, загадка:
Просит у меня дружок
Фиолетовый цветок.
Мне отдать его не жалко
Подарить дружку…(Фиалку)
На солнечной опушке
В траве стоит она.
Лиловенькие ушки
Тихонько подняла.
И тут поможет нам
смекалка -
Все зовут ее….
В: ребята, внимательно рассмотрите растение и скажите, какой формы листья? Какого цвета листья? 
У фиалки есть листья, стебель и корень. Листья округлой формы, темно – зеленого цвета, толстенькие, опушенные (у одних растений края ровные, а у других волнистые, у листьев есть черешок. Длинными черешками листья крепятся к корню. Стебель очень короткий. Цветы разного цвета: белые, розовые, фиолетовые и сиреневые. Поливать это растение нужно только в поддон.
С каким растением мы познакомились?
Колокольчик: у меня для вас есть игра, хотите узнать что же это за игра?
Д/игра «Собери цветок» (проводится индивидуально за столами)
Воспитатель: для того что бы растение росло и было красивым, здоровым ему необходимы все части.
Что есть у всех растений? 
Зачем растению нужен корень? 
Для чего растению нужны стебель и листья? 
Правильно дети, растения любят тепло, иначе оно не вырастет и не расцветёт. Растениям нужен воздух, они дышат всеми органами: стеблем, листьями, корнями. Растениям нужен свет. В темноте растение тянется к свету.
К: устали ваши пальчики? Давайте разомнем их маленечко.
Пальчиковая гимнастика: «Цветок».
Вырос высокий цветок на поляне, (Показать руками цветок.)
Утром весенним раскрыл лепестки. (Развести пальцы рук.)
Всем лепесткам красоту и питание (Движение пальцами вместе – врозь.)
Дружно дают под землей корешки. (Ладони вниз, тыльной стороной прижать
друг к другу, пальцы развести.)


	Словесный метод(беседа, рассказ, вопросы к детям, использование худ.слова – загадка, уточнения, пояснения, указания как разъяснение дошкольникам содержания и последовательности действий, косвенные приемы оценки -совет, напоминание, замечание).
Наглядный метод (демонстрация, показ способа действий, показ карточек).
Практический метод (практическое выполнение задания)
	Дети внимательно слушают воспитателя.
Слушают загадку, дополняют словом.











Рассматривают карточки, отвечают на вопросы:
-круглые листья
-темно-зеленого цвета.
Знакомятся с основными характеристиками.
Слушают внимательно.















-фиалки!



Слушают колокольчика.
Играют.








-Корень, стебель, листья, цветы, семена.
-чтобы растение дышало, пить воду
(чтобы растение дышало воздухом)
А еще ему необходимы благоприятные условия (выставляют модель потребности растений, (земля, свет, тепло, вода) Без этого растения, расти не сможет.
 Выполняют пальчиковую гимнастику.










	Знают новое комнатное растение, его свойства, желают ухаживать за живой природой.

	3.
	Заключительный этап
	развивать произвольную память, обогащать словарный запас.
	Колокольчик: ну вот, ребята, наше путешествие подошло к концу, мы смогли справиться со всеми заданиями, поиграли, размялись, отличное путешествие!
В: ребята с какими трудностями вы столкнулись?
Что вам понравилось больше всего?
Мне понравилось как вы внимательно слушали друг друга и взрослых, справились со всеми заданиями, отлично постарались!
	Словесный метод (беседа, вопросы, рассказ, оценка)
	Слушают высказывание колокольчика.





Было сложно отвечать на вопросы.
Нам понравилась игра.
Дети слушают оценку воспитателя.
	Вспоминают какие трудности возникли, рассказывают что понравилось



